
        
   

   

    

  

   

   

    

     

          

   

   

   

      

    

    

  

o Ata da Quarta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo do 
“ ano de dois mil e vinte e um (2021). Aos vinte e três (23) dias do mês 

  

Amós da Cruz, Alex Sandro de Jesus Gomes, Antonio Mar 
Conceição Costa (Marquinhos do N-4), Augusto César Rodrigue 
Durando (César Durando), Diogo Silva Hoffmann, Elismar 
Gonçalves Alves, Gaturiano Pires da Silva, Gilmar dos Santos 
Pereira (professor Gilmar), José Josinaldo de Alencar Lima (Capitão 
Alencar), Josivaldo Albino de Barros (Josivaldo Barros), Manoel 
Antonio Coelho Neto (Manoel da Acosap), Marcos Maciel de 
Amorim(Marquinho Amorim), Osinaldo Valdemar de Souza, Osório 
Herreira Siqueira, Raimundo Nonato de Sousa Lopes (Major 

Enfermeiro), Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo, Ronaldo 
José da Silva, Ruy Wanderley Gonçalves de Sá, Samara Mirely de 
Moura Lima (Samara da Visão), Wenderson de Menezes Batista 

(Wenderson Batista) e Zenildo Nunes da Silva (Zenildo Nunes). Os 
vereadores Carlos Alberto dos Santos e Maria Elena de Alencar 
justificaram suas ausências. O presidente Aerolande Amós da Cruz 
iniciou a reunião ordinária e o vereador Diogo Hoffmann fez a leitura 
bíblica, no livro de Salmos, capitulo 119, versículos 105. Em seguida, 
o primeiro secretário, vereador Rodrigo Araújo procedeu com a sé 

leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada por unanimidad 
Áto contínuo, o segundo secretário vereador Capitão Alencar fez a 

leitura do Expediente externo e interno, destacando requerimento 
“MOÇÃO DE APLAUSOS” ao mutirão de Combate ao lixo no Fio 
promovido pela Marinha do Brasil, através da Capitania Fluvial de 
Juazeiro — CFJ, em parceria com a Agrovale e a Agência Municipal my 
de Meio Ambiente (AMMA), pela ação de recolher o lixo e pela alerta 
para preservação do Rio São Francisco, de autoria do vereador Alex    
 



  

  

de Jesus; ao Excelentíssimo Senhor Juiz de Direito da Vara da 
Infância e Juventude Doutor Marcos Franco Bacelar e toda a sua 
“Equipe Multidisciplinar de Prevenção e Conciliação na Escola — 
EMPRECE”, idealizado pela Vara Regional da Infância e Juventude 
de Petrolina, a qual foi premiada pelo Conselho Nacional de Justiça, 
na última terça-feira (09), no Eixo Boas Práticas, de autoria dos 

vereadores Capitão Alencar e Osinaldo Souza: Deram entrada para 
tramitação nesta Casa as seguintes matérias: Projeto de Lei 
Complementar do Executivo nº 001/2021 — Altera dispositivos da Lei 

Complementar nº 023, de 12 junho de 2018, que cria o Progra 

Municipal Saúde em Dia e dá outras providências; Projeto de Lei do 
7 Executivo nº 002/2021 — Dispõe sobre o sistema de incentivos fiscais 

no Município de Petrolina a Projetos Habitacionais Populáres, 
vinculados ao Programa Casa Verde e Amarela e dá outxa 
providências; Projeto de Lei do Executivo nº 004/2021 — Alte 

dispositivos da Lei Municipal nº 2.655, de 25 de dezembro de 2014, 
que dispõe sobre o PROGRAMA ECOMONEY, que concede incentivo 

fiscal no Imposto sobre a propriedade territorial urbana — IPTU, p 
contribuintes que instalarem equipamentos, painéis solares, | 

a aerogeradores ou similares que produzam energia alternativa limpa, =p — 
>. e dá outras providência; Projeto de Decreto Legislativo nº 004/2021 = NO) 

Concede Título de Cidadão Petrolinense ao Cabo PM Venâncio Amorim 
Viana, de autoria dos vereadores Osório Siqueira e Alex de Jesus; 
Projeto de Decreto Legislativo nº 006/2021 - Concede Título de 

Cidadão Petrolinense ao Senhor Pedro Gomes de Holanda, de autoria 
do vereador Zenildo Nunes; Projeto de Resolução nº 005/2021 — 
Dispõe sobre a regulamentação dos procedimentos contábeis para 

nomeação de comissionados e pagamento de exonerações no âmbito da 
Cámara de Vereadores e dá outras providências, de autoria do vereador 
Aerolande Cruz; Projeto de Resolução nº 006/2021 — Dispõe sobre o 
funcionamento do expediente interno da Câmara Municipal de à cura pr 
e restrição de acesso do público após as I4 horas e dá outras, 

| providências; de autoria do vereador Aerolande Cruz; Projeto "d 
| Resolução nº 007/2021 -— Dispõe sobre o funcionamento do 

TI estacionamento do prédio da Câmara Municipal de Petrolina pelos 

vereadores, servidores e funcionários terceirizados, bem como o acess 
ao estacionamento pelo público em geral e dá outras providências, de 

YA autoria do vereador Aerolande Cruz; Projeto de Lei do Legislativo nº 
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   015/2021 - Assegura o acesso dos Profissionais de Educação F 
(Personal Trainer) às academias de ginástica no Município de Pe 7 

ES para o acompanhamento de seus clientes, e dá outras providências, de 
a autoria do vereador Diogo Hoffmann; Projeto de Lei do Legislativo nº E | y 
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029/2021 — Dispõe sobre a obrigatoriedade de filmar, gravar e 
transmitir ao vivo, via internet, as sessões públicas das licitações 
presenciais e facilitar o acesso ao sistema eletrônico ativo em cada 
licitação eletrônica do Poder Público Municipal e dá outras 
providências, de autoria do vereador Capitão Alencar; Projeto de Lei 
do Legislativo nº 030/2021 — Autoriza o Poder Executivo a criar 

/ Setor de Passivo Hospitalar" no âmbito da Procuradoria Geral d 
Município e dá outras providências, de autoria do vereador Capitão 
Alencar; Projeto de Lei do Legislativo nº 031/2021 — Institui a Semana 

da Orientação Profissional para o Primeiro Emprego nas es 

Capitão Alencar; Projeto de Lei do Legislativo nº 032/2021 — 
obrigatória a publicação no site oficial do município, na rede mu 
de computadores, as estatísticas das ocorrências realizadas pela Gu 
Cívil Municipal e dá outras providências, de autoria do vereado 

foram aprovadas por unanimidade (16 x 0). Na Ordem do Dia, o 
Presidente Aerolande Cruz colocou para deliberação do plenário as 
seguintes matérias: Em bloco: Projeto de Lei Complementar do 
Executivo nº 001/2021 — Altera dispositivos da Lei Complementar nº 
023, de 12 junho de 2018, que cria o Programa Municipal Saúde em Dia 
e dá outras providências; Projeto de Lei do Executivo nº 002/2021 — 
Dispõe sobre o sistema de incentivos fiscais no Município de Petrolina a 
Projetos Habitacionais Populares, vinculados ao Programa Casa Verde 
e Amarela e dá outras providências; Projeto de Lei do Executivo nº, 
004/2021 — Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2.655, de 25 de 
dezembro de 2014, que dispõe sobre o PROGRAMA ECOMONEY, que 
concede incentivo fiscal no Imposto sobre a propriedade territorial 

- urbana — IPTU, para contribuintes que instalarem equipamentos, 

   

    

     
     

  

   

         

plenário em primeira discussão e votação, os projetos do executi 
foram aprovados em bloco no primeiro turno por unanimidade (18 x 0), 
com pedido de dispensa de interstícios dos vereadores presentes da 

primeira discussão e votação para a segunda discussão e votação for, 

                  

   

(17 x 0); Em bloco foram apreciados os seguintes Projetos: Projeto de 

Lei do Legislativo nº 001/2021 — Insere no calendário ofici 

município de Petrolina o Dia de Nossa Senhora de Fátima, Padr o 
“distrito de Nova Descoberta, de autoria do vereador Elismar Gonçalves; 

Projeto de Lei nº 005/2021 — Institui a Carteira Municipal de Artesão e 
dá outras providências, de autoria do vereador Rodrigo Araújo. 

   
    

   

  

   
   
   

  

Capitão Alencar. Após as discussões, as matérias do expediente interno 

painéis solares, aerogeradores ou similares que produzam energia 
alternativa limpa e dá outras providências. Submetidos à apreciação do 

N os projetos aprovados em bloco no segundo turno por unanimiliade —— 

Submetidos à apreciação do plenário em primeira discussão e votação, 
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com pedido de dispensa de interstício dos vereadores presentes da 
primeira discussão e votação para a segunda discussão e votação foram 
os projetos aprovados em bloco nos dois turnos por unanimidade 
(16 x 0); finalmente em bloco foram deliberados as seguintes matérias: 
Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2021 - Concede Medalha de 
Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Colégio Diocesano Dom 

Bosco, de autoria do vereador Rodrigo Araújo; Projeto de Decreto 

Legislativo nº 003/2021 — Concede Título de Cidadão Petrolinense ao 
Senhor José Mendonça Filho, de autoria do vereador Manoel da 
Acosap; Projeto de Decreto Legislativo nº 004/2021 — Concede Título 
“de Cidadão Petrolinense ao Cabo/PM Venâncio Amorim Viana, de 
autoria dos vereadores: Osório Siqueira e Alex de Jesus; Projeto de 
Resolução nº 001/2021 — Altera Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Petrolina e Cria a Comissão Permanente de Defesa 
Proteção da Causa Animal e dá outras providências, de autoria dos 
vereadores Wenderson Batista, Ruy Wanderley, Rodrigo Araújo, Alex de 
Jesus, Maria Elena de Alencar e César Durando. Submetidos a 
apreciação do plenário em discussão e votação única, foram os projeto 

aprovados em bloco por unanimidade (16 x 0). No horário reservado /ao 

Grande Expediente, o edil Diogo Hoffmann no uso da Tribuna falou ' 
sobre um vídeo que foi divulgado nas redes sociais que trata de tm 
alerta do Prefeito Miguel Coelho sobre a situação do Covid-19 em noss 
Município, onde segundo, o vereador, o Prefeito de forma cautelosa 
afirmou que o sinal amarelo foi aceso, uma vez que existem 70% de 

ocupação dos leitos de UTI em nossa cidade; o vereador lamentou a 
expansão do Covid em nosso Brasil e solicitou da nossa população os 
cuidados necessários para evitar o avanço desse vírus, onde números 
apontam que estamos no pior momento da pandemia no país. Em 

   

  

   

  

   

   

   

  

   
   

    

“seguida falou sobre o seu Projeto de Lei de número 015/2021, que 
assegura o acesso dos profissionais de Educação fisica (personal 
trainer) às academias de ginástica no Município de Petrolina para o 
acompanhamento de seus clientes. O vereador Alex de Jesus no se 
pronunciamento cobrou do governador do Estado de Pernambuco sua 
sensibilidade no que se referem as blitz, uma vez que os veículos que 

estão em atraso são apreendidos e os seus donos vão para casa a pé e 
finalmente sobre as últimas ações do Presidente Bolsonaro. Foi 
aparteado pelo vereador Rodrigo Araújo. O parlamentar Manoel da 
Acosap no uso da palavra também discorreu sobre o Covid-19 e disse 

que não precisa politizar, onde o governo deve entrar com os recursos 

precauções. Disse que a população do Brasil e do mundo já enfrentou 

várias doenças contagiosas que trouxeram prejuízos para a nossa saúde y 
e houve um tempo para que as vacinas chegassem para atender a 1 

 



  

demanda e ficassem reservas. Ressaltou que essa doença nasceu na 
China e contaminou o mundo todo; lamentou que nos aeroportos e 
outros segmentos que transitam as pessoas não existem ainda 
procedimentos com exames precisos que possam detectar esse vírus. Foi 

aparteado pelo vereador Gilmar Santos. O edil Wenderson Batista no 
uso da Tribuna fez referência ao Regimento Interno da Casa e lamentou 
o esvaziamento do plenário no fim da sessão, uma vez que só tem uma 
sessão durante a semana. Na oportunidade solicitou do corpo jurídico 
da Casa a possibilidade de fazer uma revisão do Regimento Interno 
deste Poder Legislativo e destacou alguns pontos do regimento interno 
que estão totalmente desatualizados. Em seguida falou sobre as 

ficiências da Compesa em nossa cidade e pediu que ações sejam 
mobilizadas através dos deputados da região para cobrar do gestor da GP 
Compesa um serviço de qualidade para nosso Município. O presidente 
disse que uma Comissão será formada para que o regimento interno seja 
ajustado da melhor maneira possível. O vereador Ruy Wanderley no seu 
pronunciamento ainda fez alguns comentários sobre algumas 
deficiências do STF em várias decisões. Criticou mais uma ver 

+ péssimo serviço prestado pela Compesa em nossa cidade e falou s 
Jia [5 uma matéria divulgada no blog de Edenevaldo Alves referente 'q 

ca age descaso da Compesa; o vereador sugeriu que o gestor da Compesg 
poderia ser um técnico de nossa cidade, destacando o nome do ex- 
colega Alvorlande Cruz. O parlamentar Samara da Visão no uso da ; 

Tribuna falou sobre um projeto de sua autoria que trata de mostrar a 
realidade da área irrigada; solicitou uma ação rápida por parte dos | 
órgãos competentes no que se refere a restauração das estradas da área e 

irrigada. Disse que a área irrigada deve ser preservada, uma vez que a 
1 área irrigada foi um sonho do saudoso Nilo Coelho. Na oportunidade É 

  

   

    

    

    
     

   

  

     

   
    
   

    

      

mostrou ações de sua autoria com requerimentos e indicações, 
apresentado assim, as demandas da área irrigada, principalmente na 
saúde. Disse que sempre será favorável aos projetos deliberados nessa 
Casa que sejam para beneficiar nosso povo. Finalmente falou sobre a 
importância da prevenção por parte da nossa população, no que se 

refere aos riscos a nossa saúde. Foi aparteada pelos vereadores 

Marquinhos do N-4 e Gilmar Santos. O líder da situação, veregdór 
Ronaldo Silva no uso da palavra parabenizou as palavras da vereadora ) 
Samara Visão no que se refere as solicitações para área irrigada. Fal 
sobre a matéria divulgada na revista Exame, onde aponta P, 

como uma das melhores cidades de indicares de qualidade de vida. O 
íder discriminou várias fontes que tem colocado Petrolina como uma 
dúde que tem se desenvolvido e oferecido uma melhor qualidade de 

vida para a nossa população. O presidente com anuência dos demais 
vereadores passou a palavra para o Sargento Tiago Santos Silva para í 
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falar sobre o clube de Sargento da Policia Militar, localizado no Ouro 
Preto. Com a palavra, o sargento Tiago Silva discorreu sobre um 
projeto de reestruturação e reabertura do Clube de bombeiros e 
policiais do Sertão Pernambucano. Ressaltou que houve uma indicação 
lessa Casa dizendo que o referido Clube estava abandonado; segundo o 
Sargento Tiago Silva o Clube não está abandonado e existe uma 
comissão formada por 1Ilfonze) policiais militares planejando u 
projeto para a reabertura do clube; disse que a história daquele clube 
começou nessa Casa em 1976 com a Lei da doação daquele espaço té há 
44 anos o clube vem desenvolvendo suas atividades. Explicou que por 
algumas questões administrativas internas, o clube ficou por um perio 

m funcionar, mas graças às negociações com os órgãos competentes, Os” e 
clube voltará a funcionar e terá projetos sociais com o intuito de 
beneficiar a nossa população; disse que a limpeza e algumas reformas 
do clube já começaram. Finalmente disse que o clube foi desativado por 
um período, mais agora já está sendo recuperado com um plano 
emergencial que já está funcionando e a próxima etapa é a reabertura 

>> do clube. Finalmente agradeceu a oportunidade e se colocou a 
disposição desse Poder Legislativo. O presidente agradeceu a 
participação do Sargento Tiago, ressaltando que a população do Ouro 
Preto nunca foi contra ao Clube, o que a população estava 
reivindicando era à reativação do Clube porque estava abandonado e 
causando alguns transtornos para a população circunvizinha. Foi 
aparteado pelos vereadores Wenderson Batista, Ronaldo Silva, Gilmar 
Santos, Rodrigo Araújo, Marquinhos Amorim, Capitão Alencar e Alex de 
Jesus, que falaram da importância da reabertura do Clube, de projetos 
sociais que beneficiarão a sociedade e a garantia de segurança para a 
população circunvizinha. O vereador Aerolande Cruz no uso da Tribuna 
trouxe um assunto que vem acontecendo desde 2017, um assunto que 

não acontece só com sua pessoa, mas com alguns vereadores e com toda 

Casa; trata de algumas participações de uma pequena parte que faz a 

    

     

        

    

    

   

  

    

  

   
   

  

   

   

         

imprensa de nossa cidade. Disse que em todo segmento seja ele qual Wd 
existe a parte boa e existe a parte podre, e na imprensa não é diferen 

cou o vereador. Ressaltou que sempre teve respeito pela imprensa 
Sempre deu oportunidade para fazer o seu trabalho, sempre respeitou, 
mais também sempre cobrou respeito; enfatizou que tem um parte dessa 

imprensa que vem a essa Casa ou acompanha as matérias dessa €, 
com um único objetivo denegrir a imagem dos vereadores, de 
imagem desse Poder Legislativo. Afirmou em alto e bom tom, 

  

    as chantagens colocadas por alguns da imprensa. Disse aos gas 
vereadores, que na hora em que errarem assuma, porque ele quando 0 
estive errado irá assymir; a imprensa é livre e independente, contudo, 
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ela não pode ser chantagista, não pode ser mentirosa, ela não pode está 
aqui querendo denegrir a imagem daquele pai de família que trabalha 
dia e noite em prol da população de nossa cidade. Salientou que o que 
acontecer com a mesa diretora, ele, como presidente está aqui para 
assumir, o que acontecer com qualquer vereador, que eles assumam, se 
Jor verdade diga que foi verdade e bote a sua cara para responder, 
porém, não se pode aceitar nenhuma chantagem por parte da imprensa; 

  

     

  

   
   

  
do Senador Fernando Bezerra, amigo e irmão do Prefeito Migu 
«Coelho; tem vereadores que tem indicações de cargos de confiança, e os 

ue foram indicados são competentes para trabalhar, contudo, ele não A 
em nenhuma indicação e não faz questão de não ter nenhum parente 
com cargo de confiança na Prefeitura, uma vez que saiu na imprensa 

que existe uma relação de cargos de confiança da Prefeitura que tinham 
um sobrenome Cruz e que era indicação do vereador Aerolande Cruz. 
Pediu ao corpo jurídico da Casa que acompanhe as matérias divulgadas 

2 na imprensa, se for verdade chame o vereador e peça para ele assumir o < 
(TD 5% erro, se for mentira, traga para o Presidente que eu vou perguntar se 

cabe um processo e se couber bote um processo, porque ele não vai 
aceitar que a parte podre da imprensa venha denegrir a imagem dessa | 
Casa com mentiras. Informou que ele chamou o corpo jurídico da Casa 
e como cabia processo, ele entrou com dois processos contra as 

matérias que foram julgadas mentirosas; sendo que um processo já 
houve determinação judicial e outro processo está em andamento. 
Segundo o vereador, ele nunca foi a uma audiência na justiça e pela 
primeira vez foi obrigado a tomar essa medida para zelar pela 
integridade do órgão; disse que um dos processos foi pela matéria, 
quando divulgou que ele tava agindo como Hitler, quando disse que o 
mesmo vetou a fala da colega Samara da Visão, isso não aconteceu, 

externo o parlamentar. Finalmente disse para a parte podre da imprensa 
e puxar sobre sua vida, desde a rua de baixo até a Presidência lg o 
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sessão, ordinária, convocando os parlamentares para a próxima 
reunião ordinária presencial dia 02 de março de 2021, as | 

      
  

Manoel Ahtôkio Coelho Neto o 
1ºVice-Presidente     
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